
 

 
 
 

Benutzerhandbuch / Montageanleitung 
Pergola mit Faltbarem Dach Deponti 

 
Typ Verdeca 

 
Ausführung: DE ï Januar 2022 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

www.deponti.com 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   2 

Inhalt 

 
 
1.   Einleitung         3 
2.   Sicherheitshinweise und Warnungen     3 
3.   Produktmerkmale        5 
4.   Teileübersicht         6 
 4.1 Einzelteildarstellung       6 
 4.2 Motorisierung       7 
 4.3 Details zu den Befestigungselementen     7 
 4.4 Prüfung bei Anlieferung      10 

5.   Vorbereitung auf Montage      11 
 5.1 Bedingungen für die Montage      11 
 5.2 Inspektion von Werkzeugen und Zubehör    12 
6.   Montage         13 
 6.1 Installation der Struktur      13 

6.2 Installation der Motoreinheit und des Stoffes    17 
6.3 Installation der Quersparren und der Deckenplane   20 

7.  Programmierungsanleitung       23 
 7.1 Fernbedienung       24 
 7.2 Programmierung des Motors      25 
 7.3 Zurücksetzen des Motors      25 
 7.4 Programmierung des LED-Bedienfeldes     26 
 7.5 Zurücksetzen des LED-Bedienfeldes     26 
 7.6 Benutzung der Fernbedienung      26 

8.   Häufig gestellte Fragen       27 
9.   Wartung         27 
10. Abfallentsorgung        27 
11. Garantiebedingungen       28 
12. Kontakt         28 
 
 
 
 
 
 
BEWAHREN SIE DIESES HANDBUCH AN EINEM SICHEREN ORT FÜR DEN ZUKÜNFTIGEN GEBRAUCH AUF! 
Für die Dauer und die Bedingungen der Garantie empfehlen wir Ihnen, sich mit Ihrem Lieferanten in Verbindung zu 

setzen. Wir verweisen Sie auch auf unsere Allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen, die auf Anfrage erhältlich 

sind. Deponti B.V. übernimmt keine Haftung für Schäden oder Verletzungen, die dadurch entstehen, dass die 

Anweisungen in diesem Handbuch nicht sorgfältig befolgt werden oder bei Transport, Montage, Gebrauch und 

Wartung der Pergola nicht mit der gebotenen Vorsicht vorgegangen wird. Infolge unserer Politik der kontinuierlichen 

Produktverbesserung können bestimmte Produktdetails von den Beschreibungen in diesem Handbuch abweichen. 
Aus diesem Grund dienen die mitgelieferten Anweisungen nur als Richtlinie für die Installation des in diesem 

Handbuch beschriebenen Produkts. Dieses Handbuch wurde mit größter Sorgfalt zusammengestellt; Deponti B.V. 

kann jedoch nicht für Fehler in diesem Handbuch oder deren Folgen haftbar gemacht werden. Darüber hinaus sind 

alle Rechte vorbehalten und kein Teil dieses Handbuchs darf in irgendeiner Weise reproduziert werden.   

 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   3 

M
ANUAL

LEES
AANDACHTIG

!

!

1. Einleitung 

 
Herzlichen Glückwunsch zum Kauf Ihrer Deponti-Pergola! 
Bevor Sie Ihre Pergola genießen können, muss sie richtig zusammengebaut werden. Dieses Handbuch 
enthält klare Anweisungen für alle Schritte, die Sie für die korrekte Montage Ihrer Deponti-Pergola 
durchführen müssen. Wir empfehlen Ihnen, sich die Zeit zu nehmen, das gesamte Handbuch zu lesen, 
bevor Sie mit der Montage beginnen.  
Prüfen Sie, ob Sie alle erforderlichen Teile erhalten haben, bevor Sie mit der Montage beginnen. 
Befolgen Sie zu Ihrer Sicherheit alle geltenden Anweisungen. Dadurch wird auch die Sicherheit des 
installierten Daches gewährleistet. Sollten Sie Fragen haben, können Sie sich gerne an Ihren Deponti-
Vertreter wenden. 
 
 
 
 
 
Dieses Handbuch sollte an einem sicheren, trockenen und sonnengeschützten Ort aufbewahrt werden. 
Im Falle einer Beschädigung oder eines Verlusts muss der Benutzer beim Deponti-Vertreter ein neues 
Exemplar des Handbuchs anfordern. 
 

2. Sicherheitshinweise und Warnungen  

 Wichtig: 
 
 Bitte lesen Sie die Sicherheitshinweise und Warnungen vor dem Aufbau der Pergola. 
 

¶ Befolgen Sie bei der Montage sorgfältig die Anweisungen und Richtlinien, wie sie in diesem 
Handbuch beschrieben sind. Ändern Sie niemals die Reihenfolge der durchzuführenden Schritte. 
Sollte irgendein Aspekt des Montageverfahrens unklar sein, wenden Sie sich bitte an Ihren 
Deponti-Vertreter. Wir behalten uns das Recht vor, technische Änderungen ohne schriftliche 
Ankündigung vorzunehmen. 

 

¶ Normalerweise empfehlen wir, dass die Pergola von mindestens zwei Personen  
(qualifizierte Techniker/autorisierte Installateure) zusammengebaut werden muss. 
 

¶ Überprüfen Sie die Lieferung sofort nach Erhalt. Im Falle einer Beschädigung oder einer 
unvollständigen Lieferung wenden Sie sich bitte sofort an Ihren Vertreter. 
 

¶ Die Materialien müssen in einem trockenen, belüfteten Raum gelagert werden, der keiner 
direkten Sonneneinstrahlung ausgesetzt ist. 

 

¶ Öffnen Sie die Verpackung vorsichtig. Stellen Sie sicher, dass Sie das Produkt nicht beschädigen. 
 

¶ Um Schäden an Ihrer Pergola zu vermeiden, legen Sie die Teile auf eine glatte, saubere 
Oberfläche. Legen Sie die Profile auf eine ebene, vor Sonne und Regen geschützte Fläche.  

SORGFÄLTIG LESEN 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   4 

2.. Sicherheitshinweise und Warnungen (Fortsetzung) 

 

¶ Das Hinzufügen oder Entfernen von Teilen, die Verwendung oder der Einbau von anderen als 
den in diesem Handbuch beschriebenen Materialien kann die Sicherheit der Pergola 
beeinträchtigen, weshalb dringend davon abgeraten wird! 

 

¶ Achten Sie auf motorbetriebene Teile. Stellen Sie sicher, dass während der Montage die 
gesamte Stromversorgung unterbrochen ist. 
 

¶ Sperren Sie den Montageort ab, damit andere in sicherem Abstand gehalten werden. 
 

¶ Tragen Sie bei der Installation oder Wartung stets die richtige Schutzkleidung 
(Arbeitshandschuhe, Staubmaske, Schutzbrille, Schuhe mit rutschfesten Sohlen usw.). 

 

¶ Montieren Sie das System an einer festen, flachen Wand und auf einem flachen und stabilen 
Fundament.  Stellen Sie sicher, dass die Wand und der Boden sauber und trocken sind. 

 

¶ Sie müssen Ihre Pergola mindestens einmal im Jahr warten und reinigen. Stellen Sie während 
dieser jährlichen Wartung sicher, dass alle Befestigungselemente ordnungsgemäß angezogen 
sind.  
 

¶ Entsorgen Sie das Produkt in Übereinstimmung mit den örtlichen Gesetzen und Vorschriften. 
 

¶ Wenn Sicherheitsvorschriften und Anweisungen nicht korrekt befolgt werden, übernimmt 
Deponti B.V. keine Verantwortung für Schäden und Verletzungen.  

  
 
 

  



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   5 

3.. Produktmerkmale 

Die Verdeca-Pergola ist ein einfahrbares System, das eine geneigte Form hat. Sie besteht aus einer 

Aluminiumstruktur und Stoff. Dieses Produkt erfordert aufgrund seiner Eigenschaften und für eine 

ordnungsgemäße Wasserableitung einen Mindestneigungswert.  

¶ Die Verdeca ist wasser- und luftdicht. Es schützt vor Sonne und Regen. 

¶ Der Windwiderstand beträgt 11 Beaufort, wenn alle Seiten offen sind, und 7 Beaufort mit 
geschlossenen Seiten. 
Berechnet für Produkte mit einer Fronthöhe von 250 cm nach Eurocode EN 1991-1-4 
Geländekategorie 4.  

¶ Dieses System hat eine begrenzte Schneelastkapazität von 15 kg/m², daher sollte es immer in 
eingefahrener Position sein, wenn Schnee erwartet wird oder es zu schneien beginnt. 

¶ Die Riemen sind in jeder Schiene installiert und werden durch Riemenscheiben und einzelne 
Antriebswellen angetrieben, um die Stoffbewegung zu gewährleisten. 

¶ Das einfahrbare System der Verdeca-Pergola wird von einem Elektromotor über einen 
Funksteuersender betrieben. 

Verfügbare Abmessungen der Verdeca: 

Breite (mm):  4000 / 5000 / 6000 

Ausfall (mm):  3000 / 3500 / 4000 

 

Dieses Produkt erfordert aufgrund seiner Eigenschaften und für eine ordnungsgemäße Wasserableitung 

einen Mindestneigungswert. Der Neigungswert hängt von den Produktabmessungen ab. 

Die nachstehende Tabelle zeigt die Mindestneigungswerte [cm] für alle verfügbaren Abmessungen. 
 

 

Die Produktgarantie erlischt, wenn die Deponti-Pergola Verdeca mit einer Neigung von > 25 % installiert 
wird. 
 
*Optional: eingebaute LED-Beleuchtung in der Stoffplane 

Art der Anwendung: 

Die Verdeca hat ein einziehbares System mit geneigter Form und muss an einer Wand montiert werden. 
Mit einem einzigen Motor wird das Öffnen und Schließen des Daches motorisiert und über eine 
Fernbedienung gesteuert.  

Minimum Neigung [cm]

300 3500 400

Breite [cm] Rail ausfall [cm]

400 400 42 49 57

500 250 26 30 35

600 300 31 37 42

Ausfall [cm]

!



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   6 

4.. Teileübersicht 

4.1 Einzelteildarstellung  

 

 

 

 

 

 

1 Wandprofil 5 Motoreinheit

2 Pfosten 6 Stoff

3 Rinne 7 Quersparren

4 Sparren 8 Seitenabdeckungsprofile, Deckenwand und Wandfinish



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   7 

4.2 Motorisierung 

Die Verdeca-Pergola verwendet einen Motor vom Typ Somfy. 

Der Motor wird über eine Fernbedienung gesteuert und betrieben. Die Fernbedienung Somfy ist im 

Lieferumfang enthalten. 

 

4.3 Details zu den Befestigungselementen 

Verbindung Sparren ς Wandprofil 

a. M8x16mm-Sechskantschraube aus Edelstahl 

b. M8-Unterlegscheibe aus Edelstahl 

c. M8-Mutter aus Edelstahl 

 

 

 

 

 

 

 

Verbindung Sparren ς Regenrinne 

 

 

  

M8x16mm Sechskantschraube 

 

M8-Mutter aus Edelstahl 

M8 Unterlegscheibe aus Edelstahl 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   8 

 

Verbindung Pfoste ς Regenrinne 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verbindung Pfoste ς Boden 

Verwenden Sie für Ihre Situation geeignete Materialien. 

 

 

 

 

 

  

Verbindung Motoreinheit ς Wandprofil 

a.            Selbstbohrende Schraube M5,5x25mm mit Unterlegscheibe 

 

 

 

 

 

 

 

Selbstbohrende Schraube 

M5,5x25mm mit Unterlegscheibe 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   9 

 

Verbindung Stoff ς Träger (Sparren) 

M8-Mutter mit Dichtung 

 

 

 

 

 

 

Verbindung Quertraverse ς Sparren 

a. Selbstbohrende Schraube M4,8x25mm (3x) 

b. Selbstbohrende Schraube M4,8x25mm (6x) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Selbstbohrende Schraube 

M4,8x25mm 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   10 

 

Verbindung Stoffplane ς Quertraverse 

a. M5. Selbstbohrende Schraube 5x25mm mit Unterlegscheibe 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.4 Prüfung bei Anlieferung 

Überprüfen Sie die gelieferten Artikel stets sorgfältig anhand des beiliegenden Lieferscheins, um 

sicherzustellen, dass Menge und Qualität korrekt sind. Alle sichtbaren Mängel müssen innerhalb von 7 

Tagen nach Lieferung schriftlich gemeldet werden.  

Hinweis: 

ω {ŎƘŀŎƘǘŜƭƴ Ƴƛǘ ǊƻǘŜƳ 9ǘƛƪŜǘǘΥ 9ƭŜƪǘǊƻƴƛǎŎƘŜ Bauteile wie Steuereinheit, Fernbedienungen. 

ω {ŎƘŀŎƘǘŜƭƴ Ƴƛǘ ōƭŀǳŜƳ 9ǘƛƪŜǘǘΥ aŜǘŀƭƭǘŜƛƭŜ ǿƛŜ ¦-Klammern, Montagehalterungen, 

Regenrinnenkappen, Schrauben. 

ω {ŎƘŀŎƘǘŜƭƴ Ƴƛǘ ƎŜƭōŜƳ 9ǘƛƪŜǘǘΥ Kunststoffteile wie Gummi für die Regenrinne, Kappen, 

Motorwellenantriebsüberträger. 

 

  

M5,5x25 selbstbohrende Schraube mit isolierter Unterlegscheibe Stoffabdeckung 63x100 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   11 

5. Vorbereitung für die Montage 

5.1 Bedingungen für die Montage  

 
Boden und Fassade 

¶ Für den Bau der Pergola ist eine gute ebene und stabile Fläche erforderlich. 

¶ Der Ort, an dem das System platziert wird, muss baureif und frei von Hindernissen  
(Gartenmöbeln, Blumenkästen usw.) sein, damit die Installateure ihre Arbeit ungehindert 
ausführen können. 

¶ Alle Hindernisse, einschließlich Versorgungsleitungen (wie Stromkabel usw.), Wurzeln und 
Schutt müssen vom Boden entfernt worden sein.  

¶ Die Wand muss frei von Sonnenschutz usw. sein. 

¶ Der Bereich, in dem das Wandprofil angebracht wird, muss fest, eben und flach sein. 
 

Befestigungen an Wänden 

¶ Aufgrund der Ausdehnung der Materialien darf die Pergola nicht eng zwischen zwei Wänden 
stehen; es muss ein Spalt von 1,5 mm pro Meter Breite der Pergola vorhanden sein. 

 
Gummidichtungen 

¶ Eine Deponti-Pergola ist standardmäßig mit vormontierten Gummidichtungen ausgestattet.  

¶ Wenn die Gummidichtungen verformt sind, können sie mit etwas Wärme, z. B. von einem 
Warmlufterzeuger oder Haartrockner, gerichtet werden. 

 

Die Garantie erlischt, wenn die Verdeca-Pergola nicht entsprechend der Anleitung montiert 
und installiert wird. 
  



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   12 

5.2 Inspektion von Werkzeugen und Zubehör 

) 

 
 
 
 
 
 

  

 
Ø16 

13, 17 

 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   13 

6. Montage 

6.1 Installation der Struktur 
 

1. Installation der Wandhalterungen:  

Die Wandhalterungen müssen 35 cm vom Ende der Schienen entfernt installiert werden.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Befestigen Sie die Halterungen an der Wand. Verwenden Sie die für Ihre Situation richtigen 

Befestigungselemente. Wir empfehlen die Verwendung von mindestens M12.  

 

 

 

 

  

H [cm] = vordere Höhe [cm] + Neigung [cm]  
Die Standard-Fronthöhe beträgt 250 cm 
 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   14 

 

3. Installieren Sie das Wandprofil auf den Wandmontagehalterungen. 

 

HINWEIS: Arbeiten Sie nicht allein. Möglicherweise benötigen Sie während der Platzierung des 

hinteren Profils die Hilfe einer anderen Person. 

 

 

 

4. Montieren Sie die Schrauben der Wandmontagehalterung und ziehen Sie sie an. 

  

 

5. Vorbohren des bzw. der Löcher für den Regenwasserabfluss in der Regenrinne 

Der Regenwasserabfluss lässt sich problemlos anlegen, indem man einfach in der Regenrinne 

dort, wo die Regenrinne auf dem Pfosten aufliegt, ein Loch bohrt. Dann dient der Pfosten als 

Abflusskanal. 

¶ Die Rinne in gerader, stabiler Lage auf einen Tisch oder auf Blöcke legen.  

¶ Festlegen, auf welcher Seite der Pfosten mit dem Regenwasserabfluss aufgestellt 

werden soll (d.h. links oder rechts).  

¶ Jetzt mit dem Lochbohrer vorsichtig das Loch in die Rinne bohren (ø 60 mm). 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   15 

 

6. Regenrinne und vordere Pfosten:  

Die Regenrinne und die vorderen Pfosten sollten am Boden miteinander verbunden werden 

 

 

7. Fixierung der Pfosten:  

Definieren Sie die genaue Pfostenposition und markieren Sie sie. Installieren Sie die 

Verankerung am Boden mit den für Ihre Situation korrekten Befestigungselementen, 

 

bevor Sie sie wie im Bild unten gezeigt anheben. In dieser Situation benötigen Sie vielleicht die 

Hilfe mehrerer Personen, da die Posten sorgfältig gehalten werden müssen. 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   16 

 

8. Schieben Sie den Pfosten oben auf die Edelstahlverankerung und schrauben Sie ihn fest. 

        

 

9. Schieben Sie die Gummiklappe ein, setzen Sie die Rinnenabdeckung auf und befestigen Sie 

die Schrauben.  

 

 

 

 

10. Platzierung der Sparren: Es gibt zwei Arten von Sparren. Eine ohne Dichtung (wird nur 

geliefert, wenn 3 Pfosten verwendet werden - Breite über 4,5 m) und zwei mit Dichtung (diese 

befindet sich an der Unterseite der Schiene). Wenn Sie von der Vorderseite aus schauen, muss 

sich die Dichtung innerhalb des Systems befinden, wie im Bild unten zu sehen. 

 

HINWEIS: Bei der Befestigung der Schienenschrauben an der hinteren und der vorderen 

Quertraverse benötigen Sie je nach Schienengewicht und -länge möglicherweise die Hilfe einer 

Galvaniserte Innenkappe zur Verankerung 80x80 

 

M12 Mutter aus Edelstahl 

M12 galvanisierte Gewindestange 

M12 Unterlegscheibe aus Edelstahl 

Tragen Sie Dichtungsmittel auf 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   17 

anderen Person. 

 

11. Prüfen Sie, ob die Struktur auf allen Seiten eben ist. 

 

 

  

 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   18 

 

6.2 Installation der Motoreinheit und des Stoffes  
 

1. Installieren Sie den Motorkasten in der Mitte zwischen zwei Sparren. 

 

2. Alle Sparren müssen sich auf der Rückseite der Schienen befinden. 

 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   19 

3. Setzen Sie eine Sechskantschaft-Spindel in das Übertragungsrohr ein. 

 
4. Setzen Sie die Sechskantschaft-Spindel und das Übertragungsrohr in den Motor ein, wie auf 

der untenstehenden Abbildung zu sehen. 

 

5. Setzen Sie einen Wellenüberträger aus Kunststoff auf das Übertragungsrohr im Inneren des 

Systems auf. 

 

 

Wellenübertrager aus Kunststoff 

 

Spindel mit Sechskantschaft 
Übertragungsrohr 

Wellenspinde 

Spindel mit Sechskantschaft Übertragungsrohr 

Wellenübertrager aus Kunststoff 

 
Wellenspinde 

Wellenübertrager aus Kunststoff 

 

Wellenspinde 



 
 
 
 

www.deponti.com                 Montageanleitung ï Verdeca Pergola                              Seite   20 

6. Schieben Sie eine Schaftspindel durch die Schiene und setzen Sie den Wellenüberträger aus 

Kunststoff auf die Spindel, um eine Verbindung mit der anderen Spindel herzustellen. 

       

 

 

7. Befestigen Sie die Schrauben an den Kunststoffkappen des Wellenüberträgers. 

 

 

8. Installieren Sie die Stoffhalteprofile mit dem vorinstallierten Stoff auf den Sparren. Die 

Stoffhalteprofile werden - Sparre für Sparre - an den Trägern befestigt. Sie gleiten mit den 

Muttern über das Gewinde an der Unterseite der Träger an ihren Platz. Während der 

Installation des Stoffes müssen Sie die Muttern gleichzeitig an den Stoffhalteprofilen 

befestigen. 

HINWEIS: Beim Einbau der Schrauben werden die Dichtungen zusammengedrückt, um eine 

vollständige Dichtigkeit zu erzeugen. Es könnte daher nicht einfach sein, die Muttern 

anzusetzen. 


